

Visit of External Affairs Minister to Republic of Seychelles (November 27-28, 2020)

November 28, 2020

ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಗಣರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ (ನವೆಂಬರ್ 27-28, 2020)

ನವೆಂಬರ್ 28, 2020

ಭಾರತದ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ರವರು ಸೆಶೆಲ್ಸ್ ಗಣರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಇಂದು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವುದರಿಂದ ಭಾರತವು ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ಸಂಬಂಧಗಳಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಮಹತ್ವ ನೀಡುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ. ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು 27 ನವೆಂಬರ್ 2020 ರಂದು ರಾಜ್ಯ ಸದನದಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೆವೆಲ್ ರಾಮಕಲವನ್ ರವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಸಹವರ್ತಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಸಿಲ್ವೆಸ್ಟ್ರೆ ರಾಡೆಗೊಂಡೆ, ಸೆಶೆಲ್ಸ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷರೊಂದಿಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಜನರು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಪರವಾಗಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮಕಲವನ್ ರವರ ಇತ್ತೀಚಿನ ಚುನಾವಣಾ ಗೆಲುವಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು 2018 ರ ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಭಾರತ ಭೇಟಿಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು ಹಾಗೂ ಅವರ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧ ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಅವರು 2021 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವಂತೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮಕಲವನ್‌ಗೆ ಭಾರತೀಯ ನಾಯಕತ್ವದಿಂದ ಆಹ್ವಾನವನ್ನು ನೀಡಿದರು.

ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮೌಲ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಕಾನೂನಿನ ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿನ ಹಂಚಿಕೆಯ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಬಲಗೊಂಡ ಐತಿಹಾಸಿಕ ನೆರೆಹೊರೆಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಕೋವಿಡ್ ನಂತರದ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಭಾರತದ ಸಂಕಲ್ಪವನ್ನು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಪುನರಾವರ್ತಿಸಿದರು. ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರ ಪ್ರದೇಶದ ಬಗೆಗಿನ ಭಾರತದ ನೀತಿಯನ್ನು ನಿರೂಪಿಸುವ ಸಾಗರ್ (ಪ್ರದೇಶದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಬೆಳವಣಿಗೆ) ನ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಕ್ಕೆ ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಕೇಂದ್ರೀಕರಣದ ಕುರಿತು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ನೀರಿಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ನೆರೆಯವಾಗಿ, ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ನೆರೆಹೊರೆಯ ಮೊದಲ ನೀತಿಯ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿತ್ತು.

ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸರಬರಾಜು ಹಾಗೂ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಔಷಧಿಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ನೀಡಿದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮಕಲವನ್ ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು. ಅವರು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವನ್ನು ಗೌರವಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ನಿರ್ಮಾಣದ ಮೇಲೆ ಅದರ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಪ್ರಭಾವದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ತಮ್ಮ ಕಡೆಯಿಂದ, ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಮತ್ತು ಈ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು.

ಚರ್ಚೆಗಳು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಮತ್ತು ಗಾಢವಾಗಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತವೆ ಹಾಗೂ COVID-19 ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ರೋಗವು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಸಮನ್ವಯ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಸಾಗರ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವಾಗ ಮಾದಕವಸ್ತು ಕಳ್ಳಸಾಗಣೆ, ಐಯುಯು ಮೀನುಗಾರಿಕೆ, ಕಡಲಿಲ್ಲತನ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಹಂಚಿಕೆಯ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಸೇಶೆಲ್ಸ್, ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಮಂತ್ರಿ ಮಟ್ಟದ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು. ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ, ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ, ರಕ್ಷಣಾ ಸಹಕಾರ, ಜನರಿಗೆ ಜನರು ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು, ವ್ಯಾಪಾರ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ, ಜೊತೆಗೆ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಇಬ್ಬರೂ ಸಚಿವರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

ವಿಕೋಪಿಯಾ

ನವೆಂಬರ್ 28, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.